
 
 

 
 

Procès-verbal de l'Assemblée des 
délégués 

Date 16 septembre 2022 

Lieu PROGR, Speichergasse 4, Berne 

Heure de 9 h 30 à 14 h 45 

Présidence Peppino Giarritta, chargé de mission de la Confédération et des cantons auprès 
de l'Administration numérique suisse (chargé de mission ANS) 

Participants Liste des représentants à l'assemblée des délégués de l'ANS (état septembre 
2022) 

Personnes excusées Werner Aschwanden, canton d'Uri; 
Alexander Barclay, République et Canton de Genève; 
Luciano Bergamin, Ville de Berne; 
Manfred Bischof, Commune de Vaduz; 
Hansruedi Born, Canton de Zurich; 
Aurélien Buffat, Canton de Vaud; 
Daniel Crevoisier, Canton de Neuchâtel; 
Katharina Füglister, SG-DFI; 
Christian Geiger, Ville de Saint-Gall; 
Martin Godel, Secrétariat d'État à l'économie SECO; 
Costanzo Hernan, Ville de Genève; 
Mirjam Hostettler, Chancellerie fédérale ChF; 
Beat Jakob, Canton de Berne; 
Philippe Jenny, Ville de Fribourg; 
Daniel Krebs, SG-DETEC; 
Attila Laczko, SG-DEFR; 
Dirk Lindemann, Office fédéral de l'informatique et de la télécommunication; 
Stefan Müller, Canton d'Obwald; 
Robert Schneider, Canton de Saint-Gall; 
Florian Schütz, NCSC; 
Gérald Strub, membre de l'organe de direction opérationnelle de l'ANS; 
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Jürg Treichler, SG-DFI; 
Benedikt van Spyk, Canton de Saint-Gall; 
Hans Vetsch, Ville de Saint-Gall; 
Anja Vincenz, Canton de Lucerne; 
Roland Werthmüller, Canton de Berne. 

Invités Christian Heimann, fedpol (exposé introductif sur l'e-ID, point 9 de l'ordre du 
jour);  
Rolf Rauschenbach, Office fédéral de la justice OFJ (exposé introductif sur l'e-
ID, point 9 de l'ordre du jour);  
Andreas Meier, Deloitte (point 9 de l'ordre du jour); 
Pablo Mandelz, Deloitte (point 9 de l'ordre du jour).  

Procès-verbal Marianne Luginbühl, secrétariat de l'ANS 

Sommaire 1 Accueil 
2 Procès-verbal de la première assemblée des délégués du 30 mars 2022 
3 Informations du chargé de mission auprès de l'ANS 
4 Représentation au sein de l'organe de direction politique: élection des 

représentants et représentantes des communes (ch. 5.3.2 de la 
convention-cadre) 

5 Budget provisoire pour 2023 et état du plan financier triennal 
6 Rapport sur l'état d'avancement du plan de mise en œuvre de l'ANS du 

30 juin 2022 
7 Planification pour 2022 et 2023 (planification des séances et perspectives) 
8 Divers 
9 Partie interactive (World Café) 
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1 Accueil 
P. Giarritta salue les personnes présentes à la deuxième assemblée des délégués de l'Administration 
numérique suisse (ANS). C'est la première fois que l'assemblée peut avoir lieu en présentiel, ce qu'il 
apprécie. Il salue également les invités. 
 
Les documents ont été envoyés en français et en allemand. Il n'y a pas de remarques au sujet 
de l'ordre du jour. 

2 Procès-verbal de la première assemblée des délégués du 30 mars 2022 
Le procès-verbal de l'assemblée des délégués du 30 mars 2022 ne suscite aucune remarque et 
il est adopté. 

3 Informations du chargé de mission auprès de l'ANS  
P. Giarritta complète la note d'information envoyée au préalable: 
 
Organe de direction opérationnelle (diapositives 5 et 6)  
L'organe de direction opérationnelle a tenu trois séances en 2022: le 29 avril 2022 (séance 
constitutive et libération des fonds pour la 1re tranche de l'agenda de l'ANS), le 20 mai 2022 
(atelier stratégie) et le 17 août 2022 (premier rapport sur l'état d'avancement – point 6 de l'ordre 
du jour). 
 
P. Giarritta rappelle les cinq ambitions de l'agenda de l'ANS: 
‒ établir un canal numérique entre la population et l'administration;  
‒ exploiter pleinement le potentiel d'automatisation et de simplification au profit de l'économie;  
‒ établir une identification numérique transversale reconnue par toutes les autorités; 
‒ mettre en place un modèle fédéral pour la gestion des données;  
‒ mettre en place les bases institutionnelles des services en nuage. 
 
La partie interactive de l'assemblée des délégués de ce jour portera sur ces ambitions et les 
projets. 
 
L'identification numérique est un thème très important. Une lettre d'information a été envoyée le 
1er juillet 2022 aux membres de l'organe de direction politique et de l'organe de direction 
opérationnelle ainsi qu'aux délégués de l'ANS à l'occasion de l'ouverture de la consultation sur 
la loi sur l'e-ID. 
 
L'organe de direction opérationnel a déjà beaucoup débattu de la stratégie de l'ANS. 
 
Organe de direction politique (diapositive 7) 
Lors de sa 2e séance, qui s'est tenue le 18 août 2022, l'organe de direction politique a pris les 
décisions ci-après: 
• procédure en deux étapes pour le financement à partir de 2024 (information à ce sujet 

dans le document «Séance en bref» du 2 septembre 2022); 

https://www.administration-numerique-suisse.ch/fr/actualites/news/seance-en-bref-information-de-lorgane-de-direction-politique-ans-1
http://www.digitale-verwaltung-schweiz.ch/
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• approbation des grandes lignes, de la marche à suivre et de l'organisation du projet pour 
le développement de la stratégie de l'ANS. 

 
Nouvelles personnes au secrétariat de l'ANS (diapositive 8) 
L'effectif du secrétariat de l'ANS est renforcé comme suit: 
01.08.2022 🡪 Florina German (spécialiste senior en communication) 
01.09.2022 🡪 Sabina Steiner (spécialiste en coordination informatique) 
01.12.2022 🡪 Spécialiste gestion des activités des organes 
 

4 Représentation au sein de l'organe de direction politique: élection des représentants et 
représentantes des communes (ch. 5.3.2 de la convention-cadre) 

Actuellement, les villes et les communes sont représentées au sein de l'organe de direction 
opérationnelle par les personnes ci-après: 
‒ Christian Geiger, délégué de l'Union des villes suisses (UVS); 
‒ Gérald Strub, délégué de l'Association des Communes Suisses (ACS); 
‒ Thomas Royston, Ville de Genève (par intérim); 
‒ 2 sièges vacants. 
 
Il est proposé aux délégués des villes et des communes d'élire définitivement Thomas Royston 
(actuellement par intérim) représentant de commune au sein de l'organe de direction 
opérationnelle. 
 

Décision 05/2022 
Les délégués des villes et des communes confirment Thomas Royston comme membre 
de l'organe de direction opérationnelle. 

 
Deux autres représentants de communes seront présentés ultérieurement pour pourvoir les 
sièges vacants. 

5 Budget provisoire pour 2023 et état du plan financier triennal  
Budget provisoire pour 2023 (diapositive 11) 
Selon la planification provisoire pour 2023, environ 10 millions de francs (y c. les réserves 
affectées) sont à disposition pour les projets de l'agenda de l'ANS. Ce montant sera 
vraisemblablement largement utilisé. 
 
État de la planification financière à trois ans (diapositive 12) 
De nouveaux projets et l'extension de projets ont entraîné la hausse ci-après des dépenses 
prévisionnelles: 
2024: 14 millions de francs  
2025: 24 millions de francs 

http://www.digitale-verwaltung-schweiz.ch/
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2026: 34 millions de francs 
 
La planification des projets est déjà en cours et elle avance bien. La liste des projets figure dans 
le rapport sur l'état d'avancement (annexe au point 6 de l'ordre du jour). 
 
P. Giarritta incite les délégués à apporter des idées de projets. 

6 Rapport sur l'état d'avancement du plan de mise en œuvre de l'ANS du 30 juin 2022 
Le rapport annexé aux documents renseigne sur l'état d'avancement au 30 juin 2022 des 
mesures et projets du plan de mise en œuvre de l'ANS. Dans l'ensemble, le statut est vert. Il n'y 
pas de projets/de mesures qui soient rouges. 
 

7 Planification pour 2022 et 2023 (planification des séances et perspectives) 
Pour que les décisions requises puissent être prises, deux séances seront nécessaires l'année 
prochaine (début 2023 et automne 2023). Les dates seront fixées en automne 2022 (à la suite 
de la planification de l'organe de direction politique pour 2023). 
 
(Remarques: les dates des assemblées des délégués pour 2023 ont été fixées comme suit: 
26 janvier 2023 et 8 septembre 2023). 
 
Au début de l'année, le projet de la stratégie de l'ANS sera soumis aux délégués avant qu'il soit 
discuté au sein de l'organe de direction politique et que la Confédération, les cantons et les 
communes soient consultés à son sujet. En outre, le financement 2024+ devra être clarifié 
(processus budgétaire des cantons) et le plan de mise en œuvre discuté. 
 
Les décisions relatives aux projets et le budget 2024 seront débattus en septembre. 

8 Divers 
Il n'y a pas de remarques de la part des délégués. P. Giarritta clôt la partie ordinaire de 
l'assemblée des délégués à 10 h 00 et il passe à la partie interactive. 
  

http://www.digitale-verwaltung-schweiz.ch/
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9 Partie interactive (World Café) 
La partie interactive a été organisée sous la forme d'un World Café (selon programme séparé) 
consacré aux thèmes ci-après: 
 

Table Animation 
Canal numérique pour la population 
(ambition 1) et automatisation au profit de 
l'économie (ambition 2) 

Sabina Steiner, Pablo Mandelz 

Gestion de l'identité et e-ID (ambition 3)  Marcel Kessler, Christian Heinemann 
 

Gestion des données (ambition 4) et services en 
nuage (ambition 5) 

Greg Hernan 

Stratégie de l'ANS et financement à partir de 
2024 

Vanessa Eugster, Andreas Meier 
 

Offres de prestations de l'ANS et autres 
souhaits 

Florina German, Andreas Burren 

 
Pour le thème «Gestion de l'identité et e-ID (ambition 3)» abordé à une table du World Café, 
R. Rauschenbach et Ch. Heimann ont présenté, dans le cadre de la partie interactive, un exposé 
introductif sur l'e-ID étatique. 
 
Les résultats du World Café seront par la suite analysés et mis à disposition (fin octobre 2022). 
 
P. Giarritta remercie tous les participants pour leur implication, ainsi que pour les discussions 
animées et les précieux retours. 
 
 
Annexes: 

- Liste des participants 
- Présentation (lien) 
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